

# EL DEFENSOR DE GRANADA

Año XXVII

**Suscripciones.**  
En Granada, un mes... 6 reales.  
En el resto de la Península, tres meses... 8 pesetas.  
En el extranjero, seis meses... 18 francos.  
La suscripción de fuera se paga por adelantado.  
Oficinas: Reyes Católicos, 8, pral.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE.  
Decano de la Prensa diaria de esta provincia.

**Inserciones.**  
Anuncios.—Línea sencilla en 4.ª plana... 10 céntimos.  
Esquelas mortuorias.—Sencilla en 3.ª plana... 8 pesetas.  
Comunicados.—De 2 a 100 pías. línea, a juicio del Director.  
(Para más detalles, véase la tarifa).  
Oficinas: Reyes Católicos, 8, pral.

Núm. 13.631

Martes 11 de Julio de 1905

Director y propietario, Luis Seco de Lucena

Martes 11 de Julio de 1905

**Pulseras de petición de tan buen gusto como las de San Jerónimo.—Zacatin 33, no las hay en ninguna otra casa.**

## Miscelánea

**A Motril.** Ha regresado a Motril, el rico propietario de aquella ciudad, D. Francisco Martín y Martín.

**Una desgracia.** Anteanoche, próximamente a las ocho, pasaba por las Eras del Cristo, montado en una caballería, un sujeto natural de Güejar Sierra, llamado Francisco Romero Jiménez. La caballería se espantó, con tan mala fortuna para Romero que cayendo este al suelo, se dió un tremendo golpe en la cabeza y en distintas partes del cuerpo.

Romero quedó sin sentido, tendido en el suelo, hasta que momentos después acudieron en su auxilio el guardia de Orden público, Cuesta, y otro agente, que lo llevaron al Hospital de San Juan de Dios.

Después de asistido convenientemente de la conmoción cerebral y de varias contusiones que sufría, ingresó en una Sala, donde continúa en grave estado.

**Salteadores de caminos.**

A las cinco de la tarde de anteaer se retiraba por la carretera de Viznar en dirección al mismo pueblo el panadero Francisco Martín, de 45 años, casado, en compañía de un hijo suyo de 6 años, después de haber vendido en esta capital la carga de pan, y llevando de regreso dos cargas de trigo. De pronto le salieron al encuentro dos desconocidos, provisto uno de un revólver y otro de una pistola, apuntándole al pecho y a la espalda, intimándole a que les entregara el dinero que llevaba, é hiriéndole en la nariz y en la barba.

El hijo del panadero comenzó a dar voces pidiendo auxilio, y entonces uno de los malhechores le amenazó con matarle si gritaba.

Mientras tanto, los bandidos sin dejar de tenerle apoyadas sobre el pecho las armas, registraron minuciosamente los bolsillos del panadero, al que solo encontraron cinco reales. Una vez consumada su fechoría desaparecieron los salteadores.

El panadero encaminó a Viznar con su hijo, después que se repusieron del susto, dando conocimiento del hecho a las autoridades.

Es escandaloso que en una carretera de tanto tránsito ocurran en pleno día, asaltos como el que dejamos consignado, y que tienen amedrentados a los muchos opanaderos que diariamente vienen a la capital a expender su mercancía. Para evitar que en lo sucesivo se repitan los ataques a mano armada, conviene se vigile el camino constantemente.

**Archiveros-bibliotecarios.**—El Tribunal de las oposiciones verificadas en Madrid, al cuerpo de ar-

chiveros-bibliotecarios ha aprobado y clasificado a los opositores por el orden siguiente:

D. Luis Gogorza, D. Vicente Castañeda, D. Anselmo Castillo, D. Juan Muro, D. José Palleja, D. Raimundo Lorens, D. Francisco Ferrer, don Fernando Ferraz, D. Manuel Aldeanueva, D. M. de Bascos, D. Alfredo Basanta, D. Nicolás Arocena, don Rafael López Ayora, D. Alfonso Amador de los Ríos y D. Angel Nieto.

**Un pozo artesiano.**

Dentro de breve plazo se inaugurará en el cortijo de La Loma, término de Armilla, las obras de apertura de un pozo artesiano cuyas aguas se destinan al riego de la Vega de dicho pueblito, los Ogijares, Churriana y otros.

Para la explotación del pozo y las obras consiguientes, se ha constituido, por iniciativa de D. Miguel Sevilla, una sociedad, a la cual pertenecen, entre otros, los Sres. D. Manuel J. Rodríguez Acosta, D. Federico Iniesta, D. Juan Hernández, don Antonio Jiménez, D. Francisco González Vazquez y otros.

Se espera para la inauguración de las obras a un ingeniero.

Si el conde de Romanones viene a Granada, será invitado a dicho acto.

**Banquero.** Desde hace algunos días se encuentra en Granada el distinguido banquero almeriense, don Francisco Jover.

**Homenaje merecido**

En junta celebrada el 9 del corriente por la Comisión provincial de la Cruz Roja se acordó, por virtud de una moción presentada por gran número de socios, felicitar a su presidente, nuestro antiguo y querido colaborador, D. Antonio Afán de Rivera por el triunfo que ha alcanzado obteniendo dos premios en los Juegos florales últimamente celebrados.

También se acordó se le expida un artístico diploma, cuyo trabajo se ha encargado al joven y aventajado calígrafo don Ricardo Santacruz de la Casa, en el cual se haga constar el entusiasmo que en todos ha producido este último y merecido laureo del eximio poeta.

También se proyecta obsequiarle con una merienda en el Albalcín.

**Portago.** El día 20 es esperado en nuestra capital, el diputado a Cortes por esta circunscripción, señor Marqués de Portago.

**Muerto de una calda**

En el pago de «Ceife» en término de Ugijar, ocurrió el viernes pasado una sensible desgracia de la que resultó víctima el anciano de 65 años Blas Velasco Garzón, casado, labrador.

Se hallaba éste subido en una higuera, y al pasar de una rama a otra perdió el equilibrio, cayendo al suelo desde una altura de tres metros, y quedando muerto en el acto.

El Juzgado de instrucción de Ugijar se trasladó al lugar del suceso acompañado de la Guardia civil, disponiendo el levantamiento del cadáver.

**Otro emigrante timado.** A un vecino de Almuñécar que esperaba en Málaga el barco que había de conducirlo al Brasil le timaron anteanoche en dicha capital cuarentinico duros, que constituían toda la fortuna

del pobre hombre. Los timadores sin novedad y sin capturarle.

## Tejón y Marín.

**El banquete.**

El domingo se verificó en los jardines del hotel Siete Suelos el almuerzo con que obsequiaban al exgobernador civil de la provincia, D. Juan Tejón y Marín, el Magisterio y otros elementos, sin distinción de matices políticos.

Preidió una de las cabeceras el Sr. Tejón y la otra el Sr. Amor y Rico.

Ocuparon los demás sitios los señores Manuel de Villena (D. Emilio), Peña (D. Pablo), Marín de la Barceña, Martín y Martín (D. Francisco), Cámara (D. Alfonso), Burgos Cateaga, Villa-Real, Marín (D. Diego), Rico (D. Luis), Medina Fantoni, Cobos (D. Francisco Javier), Porpeta, Quintana (D. Antonio), Navarro (don Ricardo), Bantista Arista, Cruz (don Andrés), Mata (D. Juan Bautista), García Gómez (D. Gabriel), Aguilera Garrido, Espejo (D. Francisco), Campos Monés, Sancristóbal, Afán de Rivera (D. Antonio María), Sánchez Puertas (D. Mariano), Paso Fernández-Calvo, Mendoza, Góngora, Saz (D. Francisco), Cobo León, Casas Castillo (D. José), Gómez Moreno (D. Manuel), Roca, Moreno Agrela (D. Eduardo), Guillén Sotelo, Rosales (D. Antonio), Montes (D. Prudencio), Roda (D. Francisco), Cuevas (D. Marino), Díez de Rivera, López (D. Rogelio), Jiménez Varela (D. Antonio) y Montero (D. Jaime).

Se sirvió el siguiente menú: Tortilla a la francesa.

Pescada al gratin. Jamón con tomates. Chuletas y beefsteak. Arroz con leche.

Vinos: Rioja blanco y negro. Champagne.

Café y cigarras.

El menú estuvo muy bien servido, haciéndose por los comensales merecidos elogios de la elección de los platos que lo formaban y del económico precio que los dueños del hotel, señores Jimena y C.ª, pusieron al cubierto.

**Los brindis.** Al descorcharse el Champagne el Sr. Villa-Real hizo uso de la palabra, manifestando que ya anunció oportunamente que la salida del Sr. Tejón y Marín de Granada se había de marcar por una estela de dignidad y honradez.

Este acto, dice, es su ejecutoria, y me felicito de que así sea y de que concurren al mismo gran número de personas, sin distinción de colores políticos, unidas en el deseo de obsequiar al Sr. Tejón y Marín, que si deja aquí pedazos de su alma, también se lleva las simpatías de los granadinos. (Bien.)

Granada, sigue diciendo, rinde un tributo de admiración y de cariño al Gobernador que acaba de cesar; y rinde homenaje al militar pundonoso que defendió heroicamente la patria en lejanas tierras, y al caballero que ha sabido dejar aquí su nombre tan limpio como en los campos de batalla. (Aplausos.)

Elogia el orador la protección decidida y constante que el Sr. Tejón ha dispensado a la instrucción pública,

base de la regeneración, que le ha conquistado el aplauso de todos, excepción hecha de ignorantes analfabetos.

Felicita al Sr. Tejón por sus gestiones en pró de la enseñanza y hace votos por que su sucesor recoja, como crea, este hermoso legado.

Muestra la gratitud de la Sociedad Económica por lo mucho que en favor de ella ha hecho el obsequiado y termina brindando por la monarquía, por el Sr. Tejón y Marín, a quien desea poderle festejar otra vez con motivo de desembarcar nuevamente el cargo que ahora deja; y por que todos sigamos trabajando por esta tierra bendita. (Grandes aplausos.)

Le sucede al Sr. Villa-Real en el uso de la palabra el director de la Escuela Normal de Maestros, D. Francisco J. Cobos, que dice pronunciará pocas para ofrecer este modesto banquete al Sr. Tejón, en nombre del Magisterio de Granada, que le envía un saludo por el entusiasta celo con que ha atendido cuanto se relaciona con la enseñanza.

Encarece la importancia de la Instrucción pública y elogia los trabajos que en beneficio de ella ha realizado el Sr. Tejón desde que se encargó del mando de la provincia, sin vacilar, ni rectificar en lo más ligero esta actitud, y despertando en los maestros el orgullo del deber cumplido. (Bien.)

Se lleva el Gobernador dimisionario, el afecto de todos nosotros.

Brindo por el Sr. Tejón y Marín y por que la Providencia le depre, al lado de su amante familia, la felicidad que merece todo hombre honrado. (Grandes aplausos.)

Al restablecerse el silencio, hace uso de la palabra el Sr. Tejón y Marín, que empieza diciendo que los comensales comprenderán los sentimientos de gratitud que embargan su corazón haciéndose difícil traducirlos al exterior en la misma forma y con igual intensidad que se albergan en él.

En Granada, sigue diciendo, quise la Providencia someteme a los mayores contrastes entre el dolor y la alegría.

Cuando perdí aquel ser que acompañó mi vida durante largos años, Granada entera me dió sus consuelos. Hoy, esta noble ciudad, me proporciona con el acto que se celebra una íntima satisfacción, congregando aquí personalidades prestigiosas que, sin carácter alguno político me dedican este obsequio. Yo no sé como agradecer esto.

Sabed y sepan todos, que donde haya un granadino, allí estaré yo siempre.

Debo decir que en mi gestión al frente de esta provincia, no he hecho más que seguir el ejemplo de otros gobernadores granadinos, como el señor D. Francisco Manzano, a quien veo muy cerca de este sitio en que nos hallamos, y al cual saludo y le ofrezco mi sincera amistad, teniendo la satisfacción de declarar que soy correligionario suyo, porque en lo de gobernar bien, no hay partidos, como no los hay en la honradez. Soy, por tanto, su correligionario en la religión del honor.

Seguendo impulsos de mi corazón, y consejos de la inteligencia, me he dedicado a proteger la enseñanza, porque entiendo que es la base de la regeneración.

que alguien me ha motejado por esto? ¿Y qué le voy a hacer? Entiendo que he cumplido con un deber elemental y de patriotismo. (Aplausos.)

Volviendo la atención al acto que se celebra, me permito recoger las frases de afecto y simpatía que se me dedican, y enviarlas, como hermosas flores, a la Virgen de las Angustias, y a la tumba de mi inolvidable esposa. (Aplausos.)

Repito que será siempre un granadino, y como tal sentiré siempre un grande y leal afecto a todos.

Desde aquí veo en una mesa próxima a la nuestra a D. Rafael Duarte, con quien, aunque ha militado en bando político contrario al mío, me da una sincera amistad.

Solo he hecho Administración y la menos política posible. (Bien, bien.)

Brindo por el Rey, por todos los representantes de Granada en Cortes, por el Alcalde, Sr. Amor y Rico, por todos los presentes y por la Sociedad Económica. (Grandes y entusiastas aplausos.) (Los comensales felicitan al orador.)

**Adhesiones.** Al banquete se adhirieron, el Gobernador civil Sr. Llamas y el vicepresidente de la Comisión provincial, Sr. Fernández Jiménez.

También se adhirieron al acto, el alcalde de Loja, D. Francisco Campos Cervetto.

El Sr. Villa-Real leyó el siguiente telegrama del exministro de la Gobernación, D. José Sánchez Guerra:

«Recibo y agradezco su carta. Le ruego haga constar mi adhesión entusiasta al obsequio que a Tejón se dedica, y que él merece, como Gobernador modelo y como amigo incomparable.»

**La despedida**

En el tren mixto de los Andaluces, marchó ayer a Málaga, en compañía de su distinguida familia, el exgobernador civil de nuestra provincia, don Juan Tejón y Marín.

En la estación le despidieron, el Gobernador Sr. Llamas y los señores Marín de la Barceña, Villa-Real, Fernández Jiménez, Rico, Díez de Rivera, Cobos (D. Francisco J.), Moreno Castañeda, Soria Salazar, Sancristóbal, Moreno Agrela (D. Eduardo), Roca, Blin, Porpeta, Moscoso, Rivas (D. Luciano), Fernández Sánchez (D. Francisco), Wilhelm, Cobo León, Casas Castillo, Campos, Blancas (don Juan), Burgos Cateaga, Villena (don Emilio M.), Cámara (D. Alfonso), Pareja (D. Miguel M.), Arceval, Atienza (D. Manuel), Baena, Alfonso, Amor y Rico (D. Carlos), Gómez Tortosa (D. Miguel), Guillén Sotelo, Cuevas (D. Marino), Aguilera Garrido, Pinoda, Quintana (D. Antonio), Espejo Mata (D. Juan Bautista), Santos (D. Juan de Dios), Valero (D. Fernando), Orejuela (D. Hilario), Fernández (D. Emilio), Maranges (D. Alfredo), Díaz Alonso (D. Francisco), Castaño Mendoza (D. Joaquín), Montoya, Montalvo, Osorio, Mendoza (don Luis), Valdecañas, Guerrero (D. Brailio), Espinosa (D. Ventura), González (D. Tomás), el jefe de la Guardia municipal Sr. López Linares; el de vigilancia, Sr. Santoro; los inspectores, Sres. Peña, Aguilá, Guevara y Ceballos y otras personas cuyos nombres sentimos no recordar.

Al arrancar el tren resonó en el andén una salva de aplausos, que fué

conferida por el Sr. Tejón con un viva a Granada.

Momentos antes de salir el tren, el Sr. Tejón telegrafió al Sr. Sánchez Guerra en los siguientes términos:

«Al partir Granada para Málaga, envíale un abrazo y mi adhesión entusiasta de siempre.»

**Los tranvías**

**Los precios del recorrido**

Con motivo de las censuras que en algunos centros se han lanzado a la Compañía por creer excesivo el precio del recorrido en las líneas que aquélla explora, hemos procurado informarnos de las condiciones en que se hizo la concesión por el Gobierno, resultando de nuestras indagaciones que carecen de fundamento esas censuras, puesto que la referida concesión fué hecha con arreglo a la siguiente tarifa:

Plaza Nueva a Puerta Real, ordinario 10 céntimos, extraordinario 20.

Puerta Real a San Lázaro ó Cocheras, 20 y 40 respectivamente.

San Lázaro a los Andaluces, 10 y 20.

Puerta Real a Bomba ó Cervantes, 20 y 40.

Puerta Real al Violón, 10 y 20.

Violón al Puente del Obispo, 20 y 40.

Puente del Obispo a la fábrica Santa Juliana, 10 y 20.

En la concesión, los coches motores que fija son cuatro; por lo tanto en los ocho restantes que prestan servicio podía cobrar la empresa como extraordinario aplicándole la tarifa correspondiente hasta las diez de la noche, y a todos en general desde esta hora.

El servicio ordinario se cobra desde Plaza Nueva a Cocheras ó Andaluces 20 céntimos, pudiendo cobrar con arreglo a la concesión 30 y 40 respectivamente.

En servicio extraordinario, cobra a la Plaza de Toros ó Estaciones, 20 céntimos, pudiendo cobrar también 60 y 80.

En la línea de la Bomba cuesta el servicio ordinario 15 céntimos, pudiendo cobrar 30.

En la de Santa Juliana, con derecho a cobrar 40 céntimos entre la Plaza Nueva y la Fábrica, solo cobra 25 céntimos.

En todas estas líneas podría establecer servicios extraordinarios y cobrar entonces 60 céntimos en la Bomba, y 80 en la de Santa Juliana.

En Madrid se cobra el servicio a la plaza de toros 50 céntimos y en Granada como extraordinario solo 20.

Dentro de unos diez días tendrá la Compañía en servicio dos nuevos coches motores, los números 13 y 14 que se están montando en los talleres.

**El de la Alhambra.**

No sabemos a que atribuir la remora a que se está sometiendo el anuncio de la subasta para la adjudicación de las obras de construcción del tranvía a la Alhambra.

La Compañía de los tranvías tiene hoy ocupadas en sus trabajos dos cuadrillas de operarios que pronto se verán forzados al paro si el Ayuntamiento no tramita con la prontitud que el caso requiere, el expediente de subasta, a fin de que enseguida co-

miencon el tendido de la nueva línea y tengan esos obreros donde ganar el sustento a sus familias.

Excitamos el celo del Sr. Alcalde para que se saquen a la mayor brevedad a subasta dichas obras.

**Atropellos.**

El tranvía núm. 11, atropelló ayer en la calle de San Juan de Dios a Antonio Nieva, que conducía tres carros con cáñamo, produciéndole contusiones que le fueron curadas en el Hospital.

Manifestó el herido que al ver aproximarse el tranvía y no teniendo tiempo para apartar un carro que iba próximo a los rails, hizo señas al conductor para que frenara la marcha y aquel siguió con la misma velocidad, arrollándolo.

A las cuatro de la tarde de ayer se encontraba frente al puesto de «ranglo que hay a la entrada de la Carrera, cargando de harinas dos caballerías menores, Juan Santiago, operario del horno de pan cocer del Sr. Raya, cuando bajaba a gran velocidad el motor número 6.

El operario desvió una de las bestias, pero la otra fué atropellada a pesar de que aquel hizo señas desde buena distancia al conductor para que frenara la marcha.

La caballería fué arrastrada por el motor unos diez metros quedando herida é inservible.

**Importe de entradas.** Las personas que recibieran localidades para el concierto dado en Carlos V a beneficio de la Asociación de Caridad, y que no las hayan abonado todavía, pueden ingresar su importe en casa del señor Alcalde.

**Instrucción pública**

Los títulos de Derecho gratuitos.—Oposiciones a escuelas.—Nombres.

Por la subsecretaría del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, se ha publicado en la «Gaceta» de 10 de Junio último la aclaración siguiente:

«Que las propuestas sobre concesión de títulos, en conmemoración del tercer centenario del Quijote, solo tienen derecho los alumnos oficiales que, reuniendo las condiciones de aplicación y pobreza que exige el artículo segundo de la Real orden de 6 de Marzo último, terminen sus estudios en el presente curso y verifiquen en el mismo los ejercicios del grado respectivo, tanto de Doctores como de Licenciados, de Bachiller ó profesionales.

En su vista el claustro de la Facultad de Derecho, ha acordado prorrogar el plazo para la presentación de solicitudes por los aspirantes a dicha gracia hasta el día 30 inclusive de Setiembre del corriente año.»

—Ayer empezó en la escuela granadina a la Normal de maestras el ejercicio práctico de las oposiciones a escuelas elementales de niñas con 825 pesetas, los cuales continuarán hoy.

En las de niños continúa el ejercicio oral.

—Ha sido nombrado maestro interino de Sabote (Jaen), con 550 pesetas, don Simón Ruiz Pozas.

—Auxiliar interino de las escuelas de Málaga, con 687'50 don Antonio Rodríguez Luque.

—Id. de las de Jaén con 550, don Paula Navarro Rodríguez.

—Escribiente calígrafo del Instituto de Málaga con 1.250, y carácter de interino don José Jiménez Moreno.

—Ha sido nombrado maestro interino de la escuela de niños de Polopos, don Manuel Alonso.

el cobero fustigó al caballo, que emprendió veloz carrera.

IX

El trayecto era largo, pero el joven, absorto en sus pensamientos, no parecía advertirlo.

Susana no turbaba el silencio de su compañero; se había retirado en un ángulo, y en la semiobscuridad contemplaba a Marcelo con ojos centelleantes, como si quisiera penetrar en lo más profundo de su corazón.

«El carruaje» seguía corriendo y las ideas del joven iban haciéndose más largadas, hasta que mecido por el vaivén del carruaje, acabó por dormirse.

Susana lo advirtió y no lo turbó; así tenía ocasión de examinarlo mejor.

De pronto, una repentina sacudida del carruaje despertó a Marcelo.

—¿Ya estamos?—preguntó vivamente.

—No; todavía no.

—He dormido, ¿no es verdad?

—No lo he advertido.

El carruaje corrió todavía durante algunos minutos; después disminuyó el paso, y por fin se detuvo.

—Henes llegado,—dijo Susana.

El joven abrió la portezuela y saltó el primero a tierra.

Entonces, se vio con sorpresa en un sendero estrecho, encajonado entre dos muros.

Susana bajó tras él.

—Sígame,—dijo.

Rodeando el muro a la derecha, recorrieron un corto trayecto y se detuvieron frente a una portezuela, que Susana abrió conjuntamente con ella sacado del bolsillo.

Entonces se encontraron en un gracioso y ordenado jardín, y Marcelo desen-

## Los Misterios de Florencia

El espectro del pasado

metiose estar en guardia; pero al mismo tiempo pensó en que había llegado el momento afortunado de saber la verdad sobre el nacimiento de Viola.

—Sentados,—dijo gentilmente el joven al llegar a su cuarto, empujando hacia la hebra una marraqueta.

Susana se impresionó por tanta gentileza.

—Lo agradezco, señor conde, pero puedo hablar también en pie.

—De ninguna manera; estaréis más cómodamente sentada... Yo me pondré aquí, frente a vos.

Susana no insistió.

—Agradezco al señor conde la acogida que me hace sin conocerme,—dijo dominando su emoción.

—¿Os engañáis,—dijo,—Os conozco muy bien.

—Os he encontrado en el palacio del barón Armando Viser,—añadió Marcelo.

—Hace mucho que le conocéis?

—La pregunta hecha así, tac de improviso, desconcertó por un momento a Susana; una mortal palidez cubrió sus mejillas.

—No conozco para nada al barón,—respondió bruscamente;—pero su hijo se ha mostrado muy buena para conmigo, y ha procurado trabajar a una huérfana que tengo a mi lado.

—A Viola.

voz que me repite que me amas... ¿si tú supieses cuán feliz me hace! y es la realidad, ¿no es verdad? Tú, verdaderamente me amas; si me amas, me lo has dicho.

—¿Si supieses cuánto he sufrido al creerte indiferente a mi amor!

—Tú, al par que los otros, me creíste, quizá, sin corazón, caprichosa, amante sólo de las diversiones, y no sabías que para mí nada había en el mundo que me fuese más caro que tú...

—Pero ahora soy feliz, porque me has dicho que me amas; acércate de que soy celosa, horriblemente celosa; ¡ay de tí, si me hubieses engañado! ¡Guay si amases a otra! sería capaz de cualquier locura.

—Perdóname, yo te ofendo, yo sé que eres el más noble, el mejor de los hombres, y segura estoy de que me amas a mí sola.

—No; no puede decirte dónde me encuentro... estoy rodeada de sombras misteriosas... no soy libre de mis acciones.

—¿Ah! no pienses mal de mí... te juro que daría la vida para evitarle un disgusto. Te juro que a nadie, entre aquellos que te son queridos, sucederá ningún mal.

—Tú no comprenderás, quizá, mis palabras; pero no puedo explicarme más; ten confianza en mí: escríbeme y confía en tu carta, como yo he hecho, a Susana, que me es adicta y no me hará traición.

—Tuya eternamente.

Esta carta produjo una terrible emoción en el joven oficial.

El creía que Luciana le hubiese descubierto el misterioso así! y que había sido conocida y donde debía estar Baul, y la hija del barón nada le decía.

Y él estaba resuelto a intentar por

aproximarse a Luciana a fin de llegar junto a Baul; estaba resuelto a intentar por hablar con el barón, del cual conocía ya la historia.

Las frases de amor de la joven hebra, en vez de exaltarle, le producían un vivo dolor.

Sin embargo, haciendo un esfuerzo de voluntad, dominando sus sentimientos en tumulto, terminada la lectura miró atrevidamente a Susana.

—A vos os debo,—dijo,—el tener en mis manos este pliego; pero no basta; yo espero algo más de vuestra bondad.

—Hable el señor conde,—repuso Susana con extraña mirada.

—Vos debéis decirme dónde se encuentra la señorita Luciana.

—La hebra permaneció impassible.

—¿No lo dice?

—No.

—Entonces, ¿cómo quiere que yo revele los secretos de la señorita?</

Regreso. En el tran correo de ayer regresó de su expedición política a Madrid, el propietario de Noticias Granadinas, D. Juan Echeverría Alvarez.

El jefe de los demócratas.

En el tran correo del Sur de España llegó ayer a Granada el presidente del comité local del partido democrático el ilustrado caudillo de esta Universidad D. Federico Gutiérrez Jiménez, acompañado de su señor hermano D. Miguel y de los señores D. Miguel Ferrer, D. Diego Trevilla y don José Galiano, que habían salido por la mañana para recibirlo en Moreda.

En la estación le esperaban muchísimos amigos políticos y particulares y comisiones de varios pueblos, en los que recordamos los siguientes: De Santafé.—D. Natalio Herrera, D. José Rosales y D. Agustín Lorenzo.

De Atarfe.—D. Miguel y D. José Jiménez, D. Pedro Fernández y don Francisco Luna.

De Chauchina.—D. José Gutiérrez, D. Jacinto Pérez y D. Mariano Granada.

De Ogijares.—D. José Antonio Barrera y D. Francisco Molina.

De Churriana.—D. Isidro Con Salgado.

De Pinos Genil.—D. Francisco Jiménez y D. Salvador Gil.

De Armilla.—D. Francisco Hernández.

De Alfacar.—D. José Velez.

De Almonacid.—D. Emiliano del Barco.

De Gójar.—Alcalde D. Bernardo Rodríguez, teniente alcalde D. José María Santaella y D. Víctor Bello.

De Baza.—D. José Ramón Sicuna y D. Antonio Motos.

De Cogollos Vega.—D. Francisco Cárdenas Torres.

De Granada.—D. Francisco Montes Sierra, D. Agustín Hidalgo, don Manuel Gómez, D. Francisco Leal de Ibarra, D. Francisco Arroyo Rojas, D. José Figueroa, D. Francisco Robles, D. José Rodríguez, D. José Ibarra, D. Dionisio Junco, D. José Garzón, D. Simón Roda, D. Carlos y don Antonio Afán de Rivera, D. José y D. Enrique Peña, D. Jerónimo Blanco, D. Joaquín Serreillo Fonte, don Juan de Dios Negreillo, D. Francisco Collantes, D. Alfonso Guiral, D. Angel Cabo, D. Francisco Baena, don José Oñeva, D. José Barragán, don José María Collantes, D. Enrique García Cañazo, D. Francisco y don Gabriel González, D. Pedro Díaz, D. José Pérez García, D. Antonio Peregrina, D. Agustín Carmona, don Bernabé Espinosa, D. Antonio González, D. Ricardo Cañas, D. Manuel González, D. José González Navarro, D. Federico Barragán, D. Narciso y D. Manuel Romo, D. Francisco Díaz, D. Diego Godoy é hijo, D. Francisco Sánchez, D. José Corral é hijo, don Manuel Ferrer, D. Alfonso Jiménez, D. Benito y D. Zoilo Moreno, don Emilio y D. Ricardo Gómez, D. Manuel Pico, D. Vicente Garmierio, don Manuel Barris, D. Francisco Domínguez, D. Ricardo Gómez Contreras, don Francisco Maqueda, D. Bernardino Martínez, D. José Martín Torres, D. José Martín Barrales, D. Antonio del Rey, D. Antonio González, don Manuel Chinchilla, D. Enrique Hernández, D. Eduardo Gómez, D. Miguel Ballejos, D. José Cañas, D. José Valenzuela, D. Rafael Antelo, don Angel Guizarro, D. Enrique Soler, D. Federico González, D. Gabriel García Ajota, D. José Fernández, D. Leovigildo Villoslada, D. Enrique Ureña, D. Ricardo Gómez, D. Manuel Alcántara, D. Miguel Gordillo, don Emilio Martínez, D. Manuel Dalman, D. Ramón Gómez de Tejada, D. Francisco Montes, D. Manuel Morón y otros muchos.

Comisiones de las parroquias de San José.—D. José Rodríguez Ferrer, D. Miguel Ariza y D. Juan Rodríguez Píezel.

San Ildefonso.—D. Juan Evangelista, D. Manuel Pérez, D. Nicolás Martín, D. José María Beas, D. José Pérez García, D. Agustín Peregrina y D. Antonio Peregrina.

Para marchar a su domicilio aceptó el ilustre demócrata el carruaje de D. Agustín Hidalgo, al que siguieron otros muchos coches llenos de amigos.

Un bautizo.

En la pila sacramental de las Angustias, fué bautizado anoche por el doctor Sr. Arceya, un hermoso niño hijo de D. Sinfoniano Díaz y de D. Rosario Durán Montes.

Se impuso al recién nacido el nombre de Antonio.

Fueron padrinos D. Antonio María Durán y D. Dolores Durán Moles.

Firmaron el acta como testigos don Casimiro Arroyo y D. Eduardo García Lastra.

Terminada la ceremonia religiosa pasaron los invitados a casa de los padres de la criatura donde se sirvió un espléndido refresco, dulces, licor y habanos.

Un loco que acomete.

A las siete de la mañana de ayer marchaba por la Acera de la Virgen, la Cabrera Salvadora Velázquez, de 60 años, que vive en la calle de Molinos, núm. 20, cuando de pronto se vio acometida por un joven desconocido que le echó las manos al cuello oprimiéndola fuertemente hasta casi asfixiarla.

Atribuido del suceso un soldado que por allí transitaba, trató de auxiliar a la Cabrera, dándose entonces a la fuga el desconocido, perseguido por el soldado que no pudo darle al

canco. Créstele que se trata de un loco.

La Unión Republicana.

En la reunión de las Juntas provincial y municipal de Unión republicana verificada ayer se dió cuenta de la circular del Sr. Salmerón de que tienen noticia los lectores.

Se acordó por unanimidad nombrar al concejal y teniente alcalde D. Cándido Barbero, delegado para que represente a la Junta en la Asamblea que ha de celebrar el partido en Madrid el día 15 del actual.

Por aclamación unánime fué proclamada la candidatura de D. Leonardo Ortega para las próximas elecciones de diputados a Corte por la circunscripción y que se dé un voto de gracias a dicho señor por su comportamiento durante la legislatura que va a finalizar.

Asistieron al acto representantes autorizados de varias sociedades obreras y de la agrupación socialista.

Con motivo del acuerdo adoptado por los republicanos granadinos y algunas agrupaciones obreras y socialistas de presentar en las próximas elecciones la candidatura del popular diputado a Cortes D. Leonardo Ortega, cuyo acuerdo le fué telegrafado a dicho señor, este ha contestado a D. Pablo Jiménez con el siguiente despacho:

«Saude dando gracias Unión Republicana, Sociedades Obreras y Socialista honor concedido que acepto presentando mi candidatura Diputado a Cortes, enhorabuena amigo y correligionario Cándido Barbero por representación Asamblea.»

Gasa para obreros. La casa demarcada con el número 84 de la placeta de las Minas, edificada por la Comisión constructora del Círculo Católico, ha correspondido a los obreros José Carmona Pacheco y Pedro Carmona Pacheco, marmolista, que poseían mancomunadamente el número agraciado en el sorteo que se llevó a cabo en la sesión celebrada en dicho Centro el día de la Octava del Santísimo Corpus Christi.

El José Carmona es casado y tiene dos hijos de diez y nueve años respectivamente y habita con su hermano y la madre de ambos, en el número 84 de la cuesta de San Gregorio.

Los villaverdistas.

Ayer tarde se reunieron en el domicilio del Sr. Rodríguez Acosta los amigos que siguen sus inspiraciones. Asistieron los señores Conde de Benalúa, senador; Marqués de Tavares, exsenador; don Juan L. Rubio Pérez, presidente de la Diputación; don José Gómez Tortosa, exalcalde y concejal; don Joaquín Castillo Valdivia, diputado provincial; don Jerónimo Palacios, don Ricardo Rodríguez García, don Juan Ruiz Gálvez, don Luis Oliveras Santaló, don Torcuato López López, don Francisco L. Hidalgo, don Francisco Domínguez Torresparado, don Adriano Coronel, don Enrique Sánchez García, don Ricardo Torres Jiménez, don Emilio Rodríguez García, don Ramón Páramo Jiménez, don Ensebio Carrillo Herrera, don Francisco Anríoles Hidalgo, don Ricardo Castilla González Anríoles, don Antonio Viedma Delgado, don José Hidalgo Rodríguez, don Antonio Castillo Valdivia, don Salvador Frats, don Antonio Ortega Martín, don Fernando Palacios, don Manuel Agrela, don Francisco Carrillo Pérez de Albornoz, don José de Burgos Hita, don Antonio Alonso Terrón, don Rafael Castillo Valdivia, don Emilio Hernández, don Rafael Rubio Orellana, don José de la Cámara Salas, don Manuel Reyes Garrido y don Luis Pineda.

Excusaron su asistencia, por hallarse ausentes su mayoría y otros por indisposición, don Francisco Angulo Prados, don Ensebio Sánchez Reina, don Santiago Oliveras, don José P. Casado, don Lorenzo Anguita, don Francisco Agrela, don Matías Solá Santaló, don Francisco Angulo Riamón, don José Salmerón y don Francisco Castaños.

D. Manuel Rodríguez Acosta dedicó algunas palabras para manifestar a sus amigos la actitud que ha mantenido en el Congreso votando al lado de los amigos leales al Gobierno en una sesión memorable que precedió a la última crisis y por todos fué aplaudida esta conducta, que honra a tan distinguido hombre público en circunstancias que no han podido ser más adversas para su política en Granada, donde ningún favor ha obtenido en las dos situaciones presididas por el Sr. Villaverde, a quien se mantiene leal por arraigadas convicciones y por personal afecto.

Seguidamente hizo algunas consideraciones sobre la actitud y conducta que debe seguir la agrupación importante que dirige en vista de la lucha electoral que se aproxima, rogando a sus amigos que pensaran en la persona que debía en lo sucesivo representarlos ya que sus condiciones y su salud no le impidían a presentar su candidatura por esta circunscripción.

Usaron de la palabra los señores D. Adriano Coronel, Conde de Benalúa, Rodríguez (D. Ricardo), Anríoles (D. Francisco), Domínguez Torresparado, López (D. Torcuato), Alonso, Páramo, Burgos y otros, pronunciando energías y sentidas frases acerca de lo insustituible que resulta la prestigiosa figura del Sr. Rodríguez Acosta para representar a sus amigos en el Congreso, enaltecido con este motivo sus condiciones y virtudes cívicas, recordando las vic-

torias electorales conseguidas por su nombre y esfuerzo y abundando en la idea de que en las presentes circunstancias más que nunca debía hacer el sacrificio de presentar su candidatura.

El Sr. Rodríguez Acosta quiso insistir en que necesitaba algún descanso, excitando una vez más a sus amigos para que de entre ellos designasen otro candidato, pues podían muy bien hacerlo teniendo como tiene el partido hombres dignos de ir a la lucha y acreedores de tal designación. La asamblea no se dió por convencida, reiterando todos su incondicional adhesión al Sr. Rodríguez Acosta é insistiendo de nuevo en la necesidad de que dé su nombre para la próxima lucha; y a propuesta del Sr. Rubio Pérez se designó una comisión de entre los asistentes para que en representación de la asamblea tome los acuerdos encaminados a realizar el pensamiento y decisión que a todos anima de continuar la gloriosa historia del partido, sacando una vez más triunfante de las urnas el nombre de D. Manuel Rodríguez Acosta.

Dicha comisión se reunió anoche a las diez en casa del Sr. Rubio Pérez, y tenemos entendido que insistiendo en el acuerdo de la asamblea acordó visitar hoy al Sr. Rodríguez Acosta a fin de que recogiendo el espíritu que anima a todos sus amigos no oponga resistencia alguna a la voluntad de los mismos de presentar y defender su candidatura en las próximas elecciones.

Forman la citada comisión, los señores siguientes: don Juan López Rubio Pérez, señor Conde de Benalúa, don Adriano Coronel, don Francisco Anríoles, don Joaquín Castillo Valdivia, don Ensebio Carrillo Herrera, don Francisco Domínguez Torresparado, don Ricardo Rodríguez, don José Gómez Tortosa, don Torcuato López y don Antonio Alonso Terrón.

Alienada. Ha ingresado en el departamento de dementes, la alienada María del Rosario Ruiz Gutiérrez vecina de Lanjarón.

Las bravías.

Por cuarta ó quinta vez tuvieron que intervenir los agentes de la autoridad en un fenomenal escándalo que se promovió anteañoche en la ya célebre taberna de la calle de Piedra Santa núm. 6, de que son dueñas Encarnación Poyatos y su tía Encarnación Arana, que no pasa una semana sin que se registren sus nombres en la Inspección de vigilancia por las reyertas, escandalosas y escenas poco edificantes que continuamente se suceden en dicha taberna y que tienen en constante sobresalto a los tranquilos vecinos de las calles próximas.

Al que nos referimos tuvo lugar a las once y media, en que la vecina del primer piso de la misma casa Josefina Jiménez, casada y con tres hijos, sostenía un altercado con su marido por ir este un poco embriagado.

Las taberneras hubieron de asomarse al patio profiriendo palabras insultantes para la Josefina a la que pusieron como no digan duenas, empleando para ello las más escogidas frases de su vocabulario.

Al sentir las ofensas que dirigían a Josefina, una hermana de ésta llamada Carmen, de oficio planchadora, casada y con un hijo de 13 años, llamado Juan Bejar, aprendiz de ebauista, se asomó al patio a ver lo que ocurría, cuando de pronto se le abalanzaron al pelo aquellos enérgicos la tía y la sobrina y en un santiamén le arrancaron la mitad del moño llevándose en la mano las taberneras, como trofeo de su victoria, un ramal del caballo de la planchadora.

A los gritos y voces de socorro que esta daba, acudió su hermana, contra la que arremetieron también sus bravas taberneras tirándole un bocado en un dedo.

Entonces el alboroto y la chillera subió de punto, las trenzas se saltaron al aire haciendo presa en ellas las efímeras uñas de las taberneras que tenían bofetadas, puntapiés y mordiscos por todo bicho viviente.

Cuando la Josefina acudía en auxilio de su maltratada hermana, empujó a Encarnación Poyatos contra la puerta de la calle y al chocar con ella se causó dos heridas de poca importancia en la cabeza.

La refriega hubiera sido interminable si no apareciera Juan Bejar, que venía de la calle y viendo malparada a su madre acudió a defenderla empujando una silla con la que asestó los ó tres golpes en la espalda y en el brazo a Encarnación Arana.

Por fin se presentó en el lugar de la escena el sereno del distrito que trató de poner paz entre las contendientes, pero las escandalosas taberneras no callaban ni con mordaza, reanovando sus insultos, y frías de la ira y echando espumarajos por la boca bestemban contra las otras vecinas.

El guardia nocturno, en vista de que la tía y la sobrina no respetaban su autoridad tocó el pito de señas, acciéndole entonces el agente de policía Márquez, que llevó a las contendientes a la Casa de Socorro, donde recibieron curación, la Josefina, de una herida por ordenada en el dedo pulgar de la mano derecha, la Encarnación Poyatos, de dos heridas contusas en la cabeza, levas; y la vieja Encarnación Arana, de orosiones en el brazo, que no tienen importancia.

Luego fueron conducidas a la Inspección de policía del Campillo y de allí a un domicilio, después de recomendarles que no volvieran a agarrarse de las trenas.

Ha pasado ya el escándalo número ciento de los que se suceden en esa taberna. Por esta vez han resultado tres lesionadas y esperamos que el Gobernador dará las oportunas órdenes para que enmudezcan las bravas taberneras y sean trasladadas de aquella calle para tranquilidad del vecindario y en bien de la moralidad y del orden.

En la Diputación.

Comisión provincial. Mañana celebrará sesión la Comisión provincial.

El expediente del Hospicio. Para sustituir a los dos empleados suspensos, con motivo de la muerte violenta del demente José María Vázquez, ha sido nombrado conserje del Hospicio, Francisco Vilchez Moreno y ayudante Enrique Carmona Pedrosa.

La Colonia del Hospicio. Ayer tarde estuvieron en el inmediato pueblo de Viznar, el vicepresidente de la Comisión provincial, D. Miguel Fernández Jiménez y el director del Hospicio, Sr. Pico, para disponer el alojamiento de la colonia escolar de asilados que el día 15 irá a verener al citado pueblo.

Centro de vacunación. Durante la anterior semana se han llevado a cabo 196 vacunaciones en el Gabinete establecido por el Secretario del Pueblo, bajo la dirección del caudatario D. José de Paso, con el concurso de los señores Ocaña, de la Fuente, Mesa y Martínez Oppell.

Los consumos de la provincia.

La Administración de Hacienda anuncia concurso público para el arriendo por cinco años de los derechos de consumos y recargos correspondientes, de los pueblos que después se expresarán, bajo las siguientes condiciones:

1. Se admitirán proposiciones en el despacho del señor Administrador de Hacienda, todos los días laborables de la segunda quincena del presente mes de doce a una de la tarde, un pliego abierto.

2. El día 31 y después de las últimas proposiciones, se admitirán sobre todas las presentadas, pujas a la lla: desde una a las cuatro de la tarde, en que quedará terminado el concurso.

3. Los concurrentes ingresarán el 5 por 100 del importe total del cupo y recargos del pueblo á cuyo arriendo opten, en la Caja de Depósitos, como ingreso provisional.

4. El pliego de condiciones de cada pueblo se halla de manifiesto en el Negociado correspondiente de la Administración de Hacienda.

He aquí los pueblos que se concurren con expresión de la cantidad total que por cupo para el Tesoro y recargos municipales se les asigna por cada año:

Table with 2 columns: Cupo anual and Pesetas. Lists various towns and their respective annual consumption values.

Table with 2 columns: Cupo anual and Pesetas. Lists various towns and their respective annual consumption values, continuing from the previous table.

Table with 2 columns: Cupo anual and Pesetas. Lists various towns and their respective annual consumption values.

Table with 2 columns: Cupo anual and Pesetas. Lists various towns and their respective annual consumption values.

Table with 2 columns: Cupo anual and Pesetas. Lists various towns and their respective annual consumption values.

Table with 2 columns: Cupo anual and Pesetas. Lists various towns and their respective annual consumption values.

Table with 2 columns: Cupo anual and Pesetas. Lists various towns and their respective annual consumption values.

Table with 2 columns: Cupo anual and Pesetas. Lists various towns and their respective annual consumption values.

Table with 2 columns: Cupo anual and Pesetas. Lists various towns and their respective annual consumption values.

Table with 2 columns: Cupo anual and Pesetas. Lists various towns and their respective annual consumption values.

Table with 2 columns: Cupo anual and Pesetas. Lists various towns and their respective annual consumption values.

Table with 2 columns: Cupo anual and Pesetas. Lists various towns and their respective annual consumption values.

Table with 2 columns: Cupo anual and Pesetas. Lists various towns and their respective annual consumption values.

dos inmediatamente a dicha ciudad, en cuyo Hospital ingresaron y continúan.

El Liceo. El presidente del Liceo, Sr. Leal de Ibarra, y el de la Sección de Literatura, D. Antonio J. Afán de Rivera, estuvieron ayer en el Gobierno civil, saludando al señor Llamas.

La entrevista fué muy afectuosa, prometiendo el Sr. Llamas prestar su valioso concurso para el cultivo de las bellas letras en Granada, indicando la conveniencia de que a principios de otoño se den conferencias en dicho centro.

Bodas.

En breve contraerán matrimonio la bella jiennense María Viara de Abreu y Porcel, con el inteligente oficial de la Administración de Hacienda de esta capital, D. Eduardo Calderón y Adán.

Anoche contraerán matrimonio en San Ildefonso, la señorita Cayeta na Damián Martínez y D. Nicolás Molina López.

Tiro de Pichón. El miércoles próximo se celebrará una tirada de pichón, disputándose el Campeonato de Granada, 500 pesetas y otros varios premios que quedan por tirar.

Lo que dice el Gobernador.

Anda estos días la política local andaluz a los más distintos comentarios.

No pocos de estos se refieren a supuestas deficiencias y a muestras de afecto que se dicen dadas por el Gobernador a algún candidato a la Alcaldía; si bien los mismos que hacían estas observaciones, señalaron después el hecho de que iguales demostraciones había tenido el Sr. Llamas a otros candidatos.

De todo ello deducen los políticos, que aquellas muestras no son ni más ni menos que reveladoras de una exquisita cortesía por parte del Gobernador.

Anoche, refiriéndose éste al asunto, decía a un compañero nuestro: Están completamente equivocados los que supongan en mi preferencias, por ninguna de las personas a quienes se alude. He venido a cumplir lealmente con las instrucciones y la regla de conducta que me ha dado el Gobierno.

Para mí, todos los liberales son iguales en el efecto, y me propongo consolidar si fuera preciso la unión hecha, atendiendo a todos los que del partido forman parte, sin omisiones de ninguna clase, ni preferencias de ningún género.

No haré otra cosa, repito, que cumplir las instrucciones del Gobierno.

La policía. Desde hoy la fuerza de Orden público quedará distribuida en la siguiente forma.

Ronda secreta, inspector D. Francisco Peña y cuatro agentes.

Distrito del Campillo, inspector don Juan Aguilá, dos cabos y cuatro agentes.

Distrito del Sagrario, inspector don Santos Ceballos, dos cabos y cinco guardias.

Distrito del Salvador, inspector don Miguel L. Guayvará, un cabo y cinco guardias.

Servicio de trenes, el cabo Juan de Dios Bueno y dos guardias.

Equipos para baños. En la realización de San José se encuentra el surtido más completo en géneros propios para equipos de novia y para baños.

Lo excepcional de los precios a que esta casa realiza todas sus existencias, debe interesar a las familias y visitarla antes de hacer sus compras.

Muchos géneros se venden con más de un 50 por 100 de rebaja, Zacatín, número 1.

Personal. De Hacienda. Ayer tomó posesión de su cargo el oficial 4.º de la Intervención de Haciendas de esta provincia, D. Luis Martínez del Campo.

Hamamelis (Avellano Mágico) de Bristol. Extracto y Unguento. Gran consuelo para las madres de familia. Cura granos, hinchazones y todos los golpes y pequeños accidentes a que están expuestos los niños.

Casos y cosas.

Escándalo.—Bodo de un vestido.—Anciana maltratada.

A las siete de la tarde de anteaño, promovieron un fuerte escándalo a la entrada de la Carrera, José Gijón Valenzuela y Antonio González Ruiz, a los que la policía detuvo, ocupándose una pistola y una navaja.

De su domicilio, Piedra Santa 11, fué sustraído en la noche del domingo un vestido á la vecina Cándida Charneque Cervantes.

Los autores del robo, José Portellano Santos y José Pérez, de 15 y 18 años respectivamente, empujaron dicha prenda en la «Confianza», en seis pesetas.

Al ser detenidos se les encontraron en los bolsillos 350 pesetas, producto del suceso.

Manuela Sánchez Luque de 60 años, hace unos días entró a servir en la casa de la «Cerrajería» situada en el camino de Jaén que lleva en arrendamiento José Barros.

A los cinco días se murieron tres galinas y creyendo el Barros que la criada la había matado, la encerró en una habitación abofetándola y maltratándola. Al día siguiente la puso en libertad el furioso amo, reteniendo algunas prendas de la pertenencia de la anciana.

Esta ha denunciado los hechos a la policía.

Según tenemos entendido.

El acreditado establecimiento «Las Américas», dejará de abrir durante unos diez días para mejor preparar la gran realización que según costumbre hace al final de cada temporada: lo que ponemos en conocimiento de nuestros lectores en la seguridad de que lo agradecerán, para que reserven sus compras y aprovechen tan ventajosa ocasión.

El Petróleo Sansón cura la tiña pelada, evita la caspa y hace crecer el cabello y barba.

La Guardia civil.

La de Guadix ha capturado a Juan Bautista Bérbel, Ricardo Molero, Manuel Molero Marcos, Bonifacio Castillo, Antonio Rocas Puertas y Norberto Herrera García.

SOMATOSE.

Contra la clorosis.

Las fiestas en Almería.

El incansable presidente de la Comisión de festejos del Ayuntamiento de Almería, D. Joaquín Laynez, no se da punto de reposo para organizar un variado cartel de festejos con motivo de la próxima fiesta a la Virgen del Mar, patrona de aquella capital.

El Sr. Laynez, con su carácter enérgico y con esa constancia y tenacidad en él reconocidas, va venciendo los insuperables inconvenientes que a diario se le presentan, el mayor de todos es la falta de cantidad suficiente en el presupuesto de festejos. Pero de seguro se repetirá el caso de los paños y los peces, pues tenemos noticias de que con una exigua suma está organizando un bonito cartel.

Tiene ultimadas y contratadas corridas de toros con renombrados matadores, novilladas, bailes populares y de sociedad, reparto de pan y bonos de comestibles a los pobres, carreras de cintas por la sociedad «La Montañesa», elevación de globos y fantoches, verbena en la plaza de la Libertad, magníficos castillos de fuegos, batalla de flores, fiesta escolar, iluminaciones en el Real de la feria, Juegos florales por el Círculo Literario, exposición de escaparates, eucaristía, exposición de escarapates, eucaristía, regatas, traca, retreta, etcétera, etc.

También sabemos que se ha encargado del sermón de la Virgen del Mar el elocuenté é ilustrado orador sagrado D. Modesto López Iriarte, aceptando la invitación hecha por el Sr. Laynez en nombre de aquel municipio.

Como a los granadinos nos interesa todo lo que de Almería se trata por ser una provincia a la que llamamos nuestra hermana carísima, creemos se leerá con gusto tan variado cartel de festejos.

Muebles.

Veréce visitarse el gran surtido de mobiliarios completos que presenta el Bazar de NoVEDADES.

LA HORMIGA DE ORO.

su sección de muebles. Alcaicería, núm. 1.

¡No darle vueltas!

Para comprar joyas y objetos, platería y relojería, más barato que en ninguna otra casa, visitad la muy acreditada joyería de

BOGELIO SEVILLA.

11, Zacatín, 11.—GRANADA

Muebles.

Para comprar muebles sólidos, elegantes y baratos hay que ir al Gran Bazar de «La Unión» Mesones, 54, donde encontrará el público un inmenso y variado surtido.

Sección religiosa

Cultos para hoy
Santo y Liturgia del día.—San Pio I, papa y San Abundio, mártir de Córdoba.
Bezo y oficio de San Cirilo y San Metodio, confesores. Rito doble. Color blanco. Se conmemora a San Pio V. Las víperas se dividen con el siguiente, San Juan Gualberto confesor; se conmemora el antecedente y a San Nabor y compañeros mártires.
Jubiléo de las 40 horas.—En la Iglesia de Carmelitas Descalzas. Se manifiesta a las seis y se oculta a las siete. (Mañana en la misma iglesia.)
Misa de prima.—En la Catedral a las ocho y media; en la Real Capilla a las ocho y cuarto.
Misa cantada.—En la Catedral a las nueve menos cinco.
En la Real Capilla a las nueve.
En las Descalzas a las nueve y media.
Misa de hora fija.—En el Sagrado Corazón, cada media hora desde las siete a las once. En la de las ocho se hace un ejercicio a San Ignacio.
En Ntra. Sra. de las Angustias y la Magdalena, de las siete a las diez.
En San Juan de Dios de siete y media a diez y media.
De doce en Ntra. Sra. de las Angustias, San Justo, la Magdalena, S. Juan de Dios y las Descalzas.
Misa de San Antonio.—En la Magdalena y S. Cecilio, a las ocho; en San Justo y S. Pedro, a las nueve; en el Angel Custodio a las diez; en el Sagrado, San Matías, Sta. Eulalia, S. Antón, San Gil y las Angustias, a las doce.
—En las Capuchinas y S. Cecilio, durante la Misa se hace el ejercicio de los tres marts de San Antonio.
Ejercicios.—En el Sagrado, a la oración, en la Preciosa Sangre y en las Carmelitas Calzadas; a la misma hora el de Nuestra Señora del Carmen.
Novena. En S. Justo a la oración, la de Ntra. Sra. del Carmen. Predica don Rafael Zafra Menéndez.
En las Carmelitas Descalzas a las ocho y media de la mañana se hace una novena a la Virgen del Carmen y otra por la tarde a las seis, en que predicará el P. Dr. Izarra.
En Sta. María Egipcíaca, a las seis y media, la misma novena. Predica un P. Dr. Jentia.
Rosario.—En la Catedral, San Matías, San José y San Andrés, por la mañana; en las demás iglesias a la oración.
Visita y Corte de María.—Ntra. Sra. de Lourdes, en Santa María Magdalena.

Nuestros Telegramas.

Rusia y Japón

Para el transporte de tropas

Madrid 10 (8'15 noche.)
Dicen de Tokio, que una compañía de navegación japonesa, en previsión del próximo fin de la guerra, tiene hechos los preparativos necesarios para inaugurar, cuando llegue el momento oportuno, un servicio especial de vapores, cuya misión será la de transportar las tropas rusas prisioneras en el Japón ó estacionadas en la Manchuria, a los puertos rusos del mar del Norte.

Despacho oficial

Madrid 10 (8'15 noche.)
El general Linievitch, telegráficamente a San Petersburgo, transmitiendo informes complementarios sobre el combate del día primero del mes actual.
La lucha comenzó a las nueve de la mañana, durando hasta el oscurecer.
A poco de comenzar el combate, una columna rusa atacó una posición fortificada japonesa.
Por una y otra parte se peleó tenazmente, consiguiendo al fin los rusos, cerca de las siete de la tarde, desalojar a los nipones.
Estos, según Linievitch, sufrieron pérdidas enormes.
Las de los rusos también fueron considerables.

Vapor apresado

Madrid 10 (8'15 noche.)
Uno de estos días fondeó en el puerto de Saigón, el vapor mercante alemán «Litoun».
Por orden de las autoridades se practicó un reconocimiento a bordo, que dió por resultado el hallazgo de numerosas municiones, especialmente obuses, escondidos en sacos de harinas y en cajas de conservas.
El hecho fué puesto en conocimiento del cónsul alemán.
Se ha dispuesto, que a semejanza de lo que se hizo con el buque inglés «Carlisle», quede el «Litoun» detenido, bajo la vigilancia de las autoridades marítimas.

Para la paz

Madrid 10 (8'15 tarde.)
En algunos centros oficiales de San Petersburgo, se asegura que el Japón está resuelto, para concertar la paz, a renunciar a la indemnización de guerra.
Unicamente exigirá al imperio moscovita el pago de los 4.250 millones de yens, a que ascienden los empréstitos contratados por el Japón, con motivo de la contienda, y el abono de las pensiones concedidas a las víctimas de la guerra.
Estas últimas serán capitalizadas antes de ser satisfechas por Rusia.

La política

Madrid 10 (7'15 noche.)
En el Consejo de Estado.—La Sección de Agricultura.—Informe favorable.
La Sección de Agricultura del Consejo de Estado, se ha reunido hoy para emitir informe sobre los créditos pedidos por el conde de Romanones, para hacer frente a la crisis agraria.
Tras de un detenido examen del asunto se acordó emitir informe favorable.
Consejo aplaza de.
Madrid 10 (7'15 noche.)
El Consejo de ministros anunciado para hoy, y en el que se debía resolver el asunto de los créditos para la crisis agrícola, ha sido aplazado para mañana.
Dictamen favorable
Madrid 10 (8'55 noche.)
En el Consejo de Estado.—Los créditos para la crisis.—Deben concederse.—Una protesta.
El Consejo de Estado, en su reunión de hoy, ha examinado el expediente para la concesión de los créditos pedidos por el ministro de Agricultura.
Aunque el Consejo reconoció que la concesión es ilegal, puesto que no está comprendida en ninguna de las cuatro excepciones

que se establecen en la ley que se votó en Cortes la última vez que fué ministro de Hacienda el señor Urzaiz, dictaminó en el sentido de que deben autorizarse los créditos en atención a la gravedad de las circunstancias.
El consejero Sr. Bustillo protestó en nombre de los conservadores, del anterior acuerdo.
Proyectos de un ministro
Madrid 10 (8'55 noche.)
Del de Agricultura.—Reorganización del Consejo superior.—La política hidráulica.—La riqueza minera y las corrientes subterráneas.
El conde de Romanones tiene el propósito de reorganizar el Consejo superior de Agricultura con personal idóneo y bien remunerado.
Crearé oficinas, en las que se llevarán estadísticas de los principales servicios dependientes del ministerio, especialmente de todo lo que con la Agricultura se relaciona.
El conde de Romanones se ha declarado continuador de la política hidráulica que inició el señor Gasset.
Nuestro país, ha dicho el ministro de Agricultura, es riquísimo en minas y en corrientes subterráneas.
Estas últimas, me propongo encarecerlas y aprovecharlas, encargando los estudios necesarios a los ingenieros dependientes del ministerio que desempeño.
Según declaración del conde de Romanones ha encargado la confección de un mapa geológico.
Aparte de los anteriores proyectos tiene el de crear en el ministerio de Agricultura una sección eminentemente comercial.
El viaje de Romanones.
Madrid 10 (10'30 noche.)
Personas allegadas al ministro de Agricultura dicen que si en el Consejo que mañana ha de verificarse fuesen aprobados los créditos pedidos por el conde de Romanones, emprendería este el viaje a Andalucía.
El Rey al extranjero.
Madrid 10 (10'30 noche.)
Aseguran caracterizados políticos, que el próximo viaje del Rey al extranjero, se limitará a la visita a Berlín.
El viaje a Viena se dejará para otra ocasión.
Propósitos de Villaverde
Madrid 10 (10'30 noche.)
Regreso a Madrid.—Su estancia en la corte.—Trabajos electorales.—Los comités del partido.
Ha regresado a Madrid el ex-presidente del Consejo, señor Villaverde, a quien acudieron a recibir muchos de sus amigos políticos y particulares.
Según ha declarado el marqués de Pozo Rubio permanecerá en Madrid hasta fines del mes actual.
El señor Villaverde está decidido a no ocuparse más que de cuestiones electorales, hasta que se verifiquen las elecciones.
A imitación del señor Maura ha aplazado la constitución de comités.
Combinación diplomática.
Madrid 10 (10'30 noche.)
Solicitud de exministros.—Embajada que se incluíra.
Se había dicho que varios exministros han solicitado que se les nombre embajadores.
Aunque la noticia fué desautorizada, se insiste hoy en que es cierta, y se agrega, que el Gobierno se ve precisado a hacer una amplia combinación diplomática, en la que se incluíra la Embajada de España cerca de la corte italiana.
Urzaiz y los créditos
Madrid 10 (10'30 noche.)
El ministro de Hacienda, ha repetido hoy, que en el Consejo anunciado para mañana sostendrá que la concesión de los créditos pedidos por el conde de Romanones, es ilegal.
Agitación en Rusia
En defensa propia
Madrid 10 (8'15 noche.)
Numerosos colonos alemanes

del distrito de Bortchalinsk, han solicitado autorización para poder llevar armas, en atención a la gravedad de las circunstancias.
Las víctimas de Odessa
Madrid 10 (8'15 noche.)
Informe oficial.—Cifras inexactas.
En San Petersburgo se ha recibido un informe del general Kachanoff, que manda la circunscripción de Odessa, en el que se consigna el número de personas muertas y heridas, durante los desórdenes ocurridos en aquella capital la noche del 29 de Junio.
De los amotinados resultaron 49 muertos y 74 heridos.
Entre la policía y los soldados hubo cinco muertos y 16 heridos.
Unánimemente se considera que las anteriores cifras no son reflejo de la verdad y que el número de muertos y heridos es mucho más considerable de lo que oficialmente se declara.
Nuevos desórdenes
Madrid 10 (8'15 noche.)
Instigadores desconocidos.—Envío de tropas.
Comunican de Kitchinev que en las cercanías de Orguciev han estallado desórdenes, fomentados por varios desconocidos, que llegaron la pasada semana.
Todos los almacenes de la administración pública han sido cerrados.
Los revolucionarios se han impuesto a las autoridades.
Para restablecer el orden se han enviado tres escuadrones de cosacos.
La marina y la revolución
Madrid 10 (8'15 noche.)
Trabajos antiguos.—El personal técnico.
Se asegura en San Petersburgo, que desde hace años se está haciendo entre la marina rusa una activa propaganda revolucionaria.
Consecuencia de ello es el haberse afiliado al comité revolucionario parte del personal técnico de la flota moscovita.
Cosacos y soldados
Madrid 10 (8'15 noche.)
Oficiales condenados a muerte.—Soldados que se niegan a ejecutar la sentencia.—Quién hizo los fusilamientos.—Sangrienta colisión.—Docientos muertos.
En Varsovia se han registrado gravísimos sucesos.
Cuatro oficiales y veinte suboficiales habían sido sentenciados a muerte por haber simpatizado y prestado ayuda a los revolucionarios.
Cuando iba a ejecutarse la sentencia, los soldados elegidos para realizar el fusilamiento de los condenados, se negaron resueltamente a ello.
A vista de tal actitud se dispuso que un destacamento de cosacos se encargara de la dura misión, que los soldados no querían cumplir.
Los fusilamientos se llevaron a cabo en las afueras de la capital.
Al regresar a ella los cosacos fueron atacados por multitud de soldados, empeñándose una larga y sangrienta lucha.
El final de ella fué favorable a los cosacos, los cuales mataron más de docientos soldados.
Se cree, que los hechos relatados han de dar motivo en plazo breve a sangrientos sucesos.
En plena revolución.
Madrid 10 (8'15 noche.)
Noticias de Odessa.—Distritos revolucionarios.
Las autoridades de Odessa han comunicado a San Petersburgo, que en treintacho distritos de aquella demarcación ha estallado la revolución con gran pujanza.
Se han librado sangrientas luchas entre los revolucionarios y las fuerzas públicas.
Propiedades saqueadas
Madrid 10 (8'15 noche.)
Los campesinos de las regiones de Kherzen y Portaba se han sublevado, cometiendo innumerables excesos.
Entre ellos se cuentan el saqueo de trescientas diez propiedades.
Además han incendiado algunas granjas.
Situación grave
Madrid 10 (8'15 noche.)
En Varsovia.—Huélg.—Tiempos saqueados.—Colisiones.—Cientos de víctimas.
La situación de Varsovia, des-

pues de los sucesos ocurridos con ocasión de los fusilamientos de que antes hablo, es en extremo grave.
Los carniceros se han declarado en huelga, así como los jornaleros.
Estos últimos han saqueado buen número de comercios, especialmente de los dedicados a la venta de comestibles, llevándose las existencias y destruyéndolas andanajes.
Frecuentemente se libran sangrientas colisiones entre huelguistas y cosacos.
De ellas han resultado ya cientos de muertos y heridos.

Varias noticias

LA COTIZACIÓN BOLSA DE MADRID

Table with financial data including Madrid 10, 4 0/0 Ferropón Interior, 4 0/0 Pequeños, 4 0/0 Fin corriente, etc.

Hecho salvaje

Madrid 10 (7'45 noche.)
En Manresa, según de aquella población comunican, ha sido brutalmente apedreado un sacerdote que paseaba montado en una bicicleta.
El clérigo recibió varias lesiones.
Han sido presos algunos de los individuos que tomaron parte en la pedrea.

Huelga agravada

Madrid 10 (7'45 noche.)
Como se temía, la huelga de cerrajeros de Barcelona se ha agravado hoy considerablemente.
Los huelguistas cuentan con el apoyo de varias sociedades de resistencia.

Meeting de protesta

Madrid 10 (7'45 noche.)
Los periodistas de Barcelona.—Contra el gobernador.—Motivo del meeting.
Los periodistas de Barcelona tienen resuelto celebrar hoy un meeting de protesta contra el nuevo gobernador civil, general Fuentes, el cual desde que se posesionó de su cargo no ha accedido a recibirlos.

Francia y Alemania

Madrid 10 (8'20 noche.)
El acuerdo.—Lectura a la Cámara.—Retirada de ministros.—Consejos al Sultán.—El programa de reformas.
Hoy ha sido leído en la Cámara popular francesa el acuerdo concertado entre Alemania y Francia sobre la cuestión marroquí.
Sus principales puntos son los siguientes:
La República francesa y el Imperio germánico retirarán simultáneamente las misiones diplomáticas extraordinarias que tienen en Fez en cuanto se reúna la Conferencia internacional.
Se aconsejará al Sultán que al determinar el programa de las reformas, que de acuerdo con las potencias se hayan de llevar a efecto en Marruecos, lo haga sobre bases que no perjudiquen los intereses fronterizos de Francia.

En 4.ª plana

Noticias de alcance postal
Drama horrible
Cartera de Granada

Ntra. Sra. de las Angustias

Fábrica de cera pura de abejas
Garantizada a base de análisis.
Se compra cerón de colmejas; los precios más altos. No vende sin preguntar antes en esta casa.
Enrique Sánchez García
Premio y condecorado por su producción en 24 exposiciones y certámenes.
Calle del Escudo del Carmen, 15
GRANADA
CROCOLATES Puros
elaborados a la vista del público, según los últimos adelantos, con cacao y azúcar de primera. El que los prueba una vez que vea el premio que los acompaña, verá que no hay ninguno con vainilla y con leche. Paquetes de libra castellana.
CAFÉS SUPERIORES
tostados diariamente por un procedimiento

HARINA LACTEADA NESTLÉ
Contiene la mejor leche de vaca.
Alimento completo para niños, personas débiles y convalescentes.
Precio único: Ptas 1.75 el bote.

Unicos Licor y Elixir de los PP. CHARTREUX
Elaborados por los mismos en la fábrica de La Unión Agrícola en Tarazona
ELIXIR VEGETAL
De venta en Granada: En casa de Juan Ruiz Gálvez, Las Colonias, Mesones, 55; Vinda de López, Mesones, 5; Rafael Castaño, Linares, 5; José Monteleagre, Pastelería y café del Paseo, Reyes Católicos; Lardelli y Lardy, Café Suizo y Pastelería. Para el ELIXIR exclusivamente, droguería de Sigler Hermanos, calle de Reyes Católicos, 31.

Compañía General de Electricidad
Se participa al público que la Compañía General no admitirá ni dará corriente a ninguna instalación ni trabajo hecho en ellas por personas que no estén autorizadas por la referida Compañía.

PIANOS
Las marcas más acreditadas de España y el extranjero.
Ventas al contado, a plazos y alquiler.
Instrumentos y accesorios de todas clases
Armonios ALEXANDRE PERE, de París
ALMACÉN DE MÚSICA Y GRAMOPHONE
López y Griffo—Zacatin, 5.—Granada.

Consulta gratuita de cirugía general y enfermedades de oídos, nariz y garganta, a cargo del Dr. Enrique García Cachazo, Triana, núm. 8.
Todos los días, menos los festivos, de nueve a once.

A plazos y al contado
CALZADO excelente, bien construido, con buenos materiales, de última moda y a precios económicos en LA VERDAD.
ZACATIN, 35, esquina a la calle de Abenamar.

Alcohol barato para quemar; litro 2 ptas.—Recogidas 2.
Pedro Domec
CASA FUNDADA EN 1730
JEREZ DE LA FRONTERA
Cosechero, alambiqueador y exportador de vinos.
Cognac Fine Champagne
Marca Una, Dos y Tres copas, Extra y Fundador.

Cognac Jerezano
GONZALEZ BYASS Y Comp.ª
Jerez de la Frontera
Marcas Una, Dos y Tres copas, Extra y Extra especial.
De venta en todos los buenos establecimientos de Colonias, Confiterías, Cervicerías, Cafés, Fondas y Restaurants.
Representantes en Granada: Señores Masats y Bagué.
Gran Vía, núm 10, pral. derecho.

ALMERÍA
El Gran Hotel Londres, es ahora y siempre el más limpio (no se ve una chinche), el mejor atendido y mejor mesa de la capital.
El taller de Ebanistería
DE
José Muñoz y Compañía
se ha trasladado de la calle de Recoletas a la de Gracia, núm. 33.
Se construyen toda clase de muebles, desde los más artísticos y lujosos hasta los más modestos.
Gracia, 33

Si padece V. neuralgias (es por que quiere. Porque tomando el Antiquineo Quésada desaparece al instante sin molestia ni perjuicio alguno.
Farmacia de Cortés, Plaza Nueva.
Viguetas de hierro
Único vendedor por cuenta de fábrica
Precio de los 100 kilos
Peralte de 8, 10, 12, y 14 cm a 22 pts.
de 16, 18, 20 y 24 " a 21 "
de 26, 28, y 30 " a 25 "

MANUEL DEL SAZ
Mesones 41, Granada.
Se traspasa la acreditada fábrica de Santa Paula, núm. 27.
En la misma informan.
Para Barcelona
Directamente y sin escalas, saldrá del puerto de Almería, los días 7, 16 y 28 de cada mes, el vapor VELARDE
Admitiendo pasajeros y carga desde Almería, Granada, Linares y demás estaciones del ferrocarril del Sur de España.

Consultas Médicas
del doctor Velázquez de Castro (don Salvador), Profesor Clínico de la Facultad de Medicina.
Todos los días de once a una.
Duquesa, 8.

EL LEON
NUEVOS ALMACENES de TEJIDOS
Poeta Zorrilla, 98
(ANTES MESONES)
Ya se están terminando las grandes reformas que los dueños de esta casa
Pérez Hermanos
han hecho en los edificios y sus vitrinas de los almacenes de tejidos pronto quedarán abiertos al público; mientras tanto deseamos conocer la tarifa de precios.

Abono de 12 baños termomédicos.
Un baño solo. . . . . 5
Un baño de 12 duchas. . . . . 5
Un baño de 12 duchas y 12 baños de vapor. . . . . 5
Un baño solo. . . . . 5
Un baño solo. . . . . 5
Poeta Zorrilla, 98, Alhambra, 4, y Sierra Leona
EL LEON.—Pérez Hermanos

Neurología

Ayer fallecieron en esta capital:
D.ª Dolores Díaz de Amo.
D. Clemente Ferrer Algarra.
D. Emilio González Celestino.
Antonio Granados Aguilera, párroco.
—Víctimas de cruel enfermedad ha fallecido en Jaén la bella y virtuosa escritora Carlota Moreno Gómez, cuya distinguida familia enviamos nuestro más sentido pésame.
—A la edad de 82 años ha fallecido en Andújar el Sr. D. Eufrosio Ximénez de Cuadros y Pérez de Vargas, marqués viudo de la Merced, que había sido vicepresidente y senador del Reino, y que además era maestro de Sevilla, caballero de la Orden de Calatrava, estando emparentado con las familias más aristocráticas de Andalucía.

Crónica obrera

En La Odra.
El próximo jueves, día 12, celebrará la sociedad La Odra, la asamblea reglamentaria de primero de mes.

Boo de la Moda. Se ha recibido el número 28.—Figurín iluminado, Elegante, «colletta».—Patrón de unas enaguas.—Precio 15 céntimos.

Viguetas de acero

PARA CONSTRUCCIONES
FIERRO en barras y Flejes
CAPAS de acero dulce
TUBERÍA de todas clases
FUNDIDO artificial y alambres
EXISTENCIAS EN ALMACÉN
servicio especial directo desde fábrica a precios de procedencia
CADIZ, Doblonés, 17
M. A. TABLADA

ESPECTÁCULOS

TEATRO ALHAMBRA
Funciones para esta noche
N.º 1 mos recibido el anuncio.
SALON IRIS.
GRAN CRONOCINEMATOGRAFO
ARRERA DE GENIL 45.
(Frente al cuartel de Artillería)
Nuevo y variado programa para hoy, poniéndose entre otros cuadros «El Palacio de la Bruja» visión de arte. «Puzle cómico», «Robo de un inglés» y «Jardín mojado».
Precios: Entradas de preferencia, 50 céntimos. Entradas general, 25 céntimos.
A la entrada existe un amplio y cómodo salón de espera.
Turnos desde las ocho de la noche en adelante.
CINEMATÓGRAFO PASCUALINI
Situado en el paseo de la Bomba.
Función para hoy
Deseo escogidos cuadros, entre ellos «Poco de las cuadrillas en la corrida regia», «Botes automóviles», «Del Cairo a las Pirámides» y «Novela de amor».

Noticias de alcance postal

Política y Prensa

Resolución de Madrid
El IMPARCIAL
Aplande a los ministros de Hacienda y de Agricultura...

El PAIS
Ocupándose también del asunto de los créditos, propone que se saque el dinero que pide el conde de Romanones...

El GLOBO
Publica un diálogo político con un supuesto interlocutor, y en él afirma que no surgirá cuestión alguna...

El LIBERAL
Reconoce la urgencia de aportar dinero para remediar lo posible la crisis agraria andaluza...

De todas partes

Barbaro asesinato

Segovia 8.—A las dos de la madrugada de hoy un labrador que con ayuda de un criado suyo estaba cargando un carro de paja...

La tuberculosis en las gallinas
Según dictamen de un veterinario especialista, parece que un 80 por 100 de las gallinas del Reino Unido padecen de tuberculosis...

Muerto en riña
Villanueva del Arzobispado 8.—En el inmediato pueblo de Torres rieron ayer dos individuos haciendo uso de las armas blancas...

Un incendio
Madrid 9.—Anoche se registró un formidable incendio en un almacén de ultramarinos, situado en la calle Atocha...

Los vecinos a aquella hora, en su mayoría, estaban entregados al descanso, corriendo verdadero peligro de perecer entre las llamas.

Los agentes de la policía y los bomberos rivalizaron en socorrerlos, salvando por las ventanas a los dependientes de la tienda incendiada...

En una farmacia próxima fueron auxiliadas varias señoras que sufrieron síncope, y en la casa de socorro del distrito algunos vecinos que presentaban quemaduras en las manos.

Hijastru que mata
Bilbao 9.—Un individuo llamado Leoncio Rodríguez, hijastru de Justa García, tabernera de la calle de las Cortes, se presentó anoche en el establecimiento de su madrastra a reclamar a ésta lo que le correspondiera de la herencia de su padre...

Horrible desgracia
Sevilla 7.—En un cortijo situado en término de Lora del Río, se encontraban ocupados en las faenas de la siega José Gómez y su mujer Encarnación Segura...

Tormenta terrible
Vigo 8.—Durante la noche última se ha desencadenado sobre esta ciudad una terrible tormenta.

Incendio en Andújar
En Andújar (Jaén) se declaró un violento incendio en la casa de don Miguel Solano, sita en la calle de las...

había cercenado en Francia 1.601 cabezas, y en Argel 209, lo que hace un total de 1.810 ejecuciones en setenta y dos años.

Suicidio premeditado
Sevilla 8.—A las once de anoche se suicidó disparándose un tiro en la cabeza, el comisionista catalán don José Pons.

Una cuenta al Shah de Persia
La Gazette de Brulle dice que a su paso por Galicia el Shah de Persia, se hospedó en un hotel, ocupando con las personas de su séquito, 46 habitaciones.

Muerto a palos
En Sarria (Lugo), se promovió ayer una reyerta entre varios jóvenes de distintas parroquias, resultando muerto a palos Cirilo Sánchez.

Un burro bravo
Guadalajara 8.—En el término de Pastrana se hallaba un muchacho de diez años de edad, llamado Benito Barco, guardando unos pollos...

El conde de Lengay rey de Noruega
Ha anunciado el telegrafo que los noruegos han ofrecido la corona del recién segregado reino, al conde de Lengay, esposo de la archiduquesa Estefanía.

El conde Elener Longay es un noble húngaro, cuyas ejecutorias datan de 1.082. Es señor de Rodroy-Olassi, Botragy y Croika Papa y gentil hombre de la corte de Francisco José III.

El matrimonio con la viuda del archiduque Rodolfo, perteneció a la carrera diplomática.

Catástrofe en una mina
Bruselas 7.—Una explosión de grisú ha enterrado a 40 mineros en la mina «Anderlues».

En el Océano se ha desarrollado, hace pocos días, un drama horrendo. El «Rising Form», velero americano, salió de Boston el 12 de Mayo con rumbo a Belfast.

Los tripulantes legan apoderarse de la flota, que intentaba defenderse con un cuchillo. Cuando, por orden del capitán, el homicida era conducido al sordado, espiraba el infeliz segundo de a bordo.

Horas después, el barco estaba en calma y la noche reinaba sobre el mar, cuando un incendio formidable estalla en el buque.

Ya las embarcaciones con los tripulantes han desatracaado del velero, cuando se ve surgir entre las llamas la figura trágica del homicida, que es quien para vengarse, ha prendido fuego al «Rising Form».

De pronto se produce la espantosa explosión y desaparece todo bajo una montaña de agua y una nube de humo. Cuatro días después, el «Gloy» recoge en una lancha a cuatro naufragos casi moribundos...

jo matrimonio con la viuda del archiduque Rodolfo, perteneció a la carrera diplomática.

Catástrofe en una mina
Bruselas 7.—Una explosión de grisú ha enterrado a 40 mineros en la mina «Anderlues».

En el Océano se ha desarrollado, hace pocos días, un drama horrendo. El «Rising Form», velero americano, salió de Boston el 12 de Mayo con rumbo a Belfast.

Los tripulantes legan apoderarse de la flota, que intentaba defenderse con un cuchillo. Cuando, por orden del capitán, el homicida era conducido al sordado, espiraba el infeliz segundo de a bordo.

Horas después, el barco estaba en calma y la noche reinaba sobre el mar, cuando un incendio formidable estalla en el buque.

Ya las embarcaciones con los tripulantes han desatracaado del velero, cuando se ve surgir entre las llamas la figura trágica del homicida, que es quien para vengarse, ha prendido fuego al «Rising Form».

De pronto se produce la espantosa explosión y desaparece todo bajo una montaña de agua y una nube de humo. Cuatro días después, el «Gloy» recoge en una lancha a cuatro naufragos casi moribundos...

jo matrimonio con la viuda del archiduque Rodolfo, perteneció a la carrera diplomática.

Catástrofe en una mina
Bruselas 7.—Una explosión de grisú ha enterrado a 40 mineros en la mina «Anderlues».

En el Océano se ha desarrollado, hace pocos días, un drama horrendo. El «Rising Form», velero americano, salió de Boston el 12 de Mayo con rumbo a Belfast.

Los tripulantes legan apoderarse de la flota, que intentaba defenderse con un cuchillo. Cuando, por orden del capitán, el homicida era conducido al sordado, espiraba el infeliz segundo de a bordo.

Horas después, el barco estaba en calma y la noche reinaba sobre el mar, cuando un incendio formidable estalla en el buque.

Ya las embarcaciones con los tripulantes han desatracaado del velero, cuando se ve surgir entre las llamas la figura trágica del homicida, que es quien para vengarse, ha prendido fuego al «Rising Form».

De pronto se produce la espantosa explosión y desaparece todo bajo una montaña de agua y una nube de humo. Cuatro días después, el «Gloy» recoge en una lancha a cuatro naufragos casi moribundos...

Cartera de Granada

Pagos de la Hacienda

Para hoy se han señalado: D. Julián Martínez, D. Francisco Monzó, D. Encarnación de la Hoz, D. Eduardo Ramón, D. Rafael López, D. Rafael Rubio, D. Ramón Morja, D. Antonio Delgado, D. Angel Moreno, D. Miguel Serrano, D. Juan Rivas, D. Carlos Barreras.

La tos es una señal peligrosa que no debería nadie descuidar un momento. Tómese sin tardanza, en dosis regulares, el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

VINO DE VIAL
LAGTO FOSFATO - CARNE - QUINA
Alimento fisiológico completo
Anemia - Convalecencia
Pérdidas de las fuerzas - Fibrosis - Inapetencia

CURACIÓN Ó ALIVIO
de los MALES CRONICOS DEL PECHO
DE LOS CATARRROS, TOS, BRONQUITIS, ASMA Y TISIS
Propiedades del tratamiento del Dr. Audet

Servicios de la Compañía Trasatlántica de Barcelona
Los vapores que prestarán los servicios durante el mes de Julio, salvo contingencias, serán los siguientes:
Línea de Cuba y Méjico.

Sociedad Española de constructores metálicos
Capital 12.500,00 Ptas.
Talleres de vagones en Besain (Gipúzcoa) de turbinas, maquinaria y calderas, en Zorroza (Euzkadi) y de construcciones en general en Madrid, Gijón y Linares.

La Curación Segura
DE LAS ENFERMEDADES DE LA
GARGANTA, PECHO Y PULMONES
Se obtiene con los Preciosos Remedios
PECTORAL de ANACAHUITA
ACEITE de HIGADO de BAGALAO

GRAN ÉXITO
de los vinos medicinales preparados por el farmacéutico D. MANUEL AMORES REBOLLO, de Sanlúcar de Barrameda (Cádiz).

MIEJRO QUEVENNE
El Único Aprobado
por la ACADEMIA DE MEDICINA de PARIS
Cura: Anemia, Gonorrea, Sifilisis, Fiebre, Eczema, Verdugo, etc.

La Giralda
Gran establecimiento de Drogas y Perfumería
REYES CATHOLICOS, 31.
Tenemos el gusto de poner en conocimiento de nuestros favorecedores, que acabamos de recibir un extenso surtido en Brochas y Pinceles

CIA COLONIAL
PAPEL para envolver
Se vende papel de periódicos en la imprenta de este diario, calle de Paco Seco de Lucena, num. 11, (antes Campanas de San-Domingo).

Maquinaria agrícola y Vinícola
CULTIVADORES AMERICANOS
Prensas para uva
Pisadoras
Bombas
Corta-pajas y torrajes.

Centro Gestor de Negocios
L. MORENO Y HERMANOS
Representaciones y comisiones
Informes comerciales.
Cobro de créditos difíciles ó atrasados.

LEYER INSECTICIDA INFALIBLE
¿Quiere Vd. verse libre de moscas, mosquitos, chinchas, correderas, pulgas y polilla? Pida Vd. el insecticida LEYER. Es infalible. De venta en todas las perfumerías y droguerías.

NUEVO HOTEL EMBAJADORES—MADRID.
CARRERA SAN JERÓNIMO, 3, y VICTORIA, 1.
Propietario: D. JOSÉ GARCÍA
de los mejores establecimientos de su clase.—Hay 200 habitaciones.

LA ACTIVIDAD.
CENTRO CONSULTIVO DE HACIENDA
San Pedro Mártir, 28.—GRANADA.
Representaciones de Ayuntamientos, Corporaciones y particulares, cobro de haberes, clases pasivas y créditos de diversa índole.

Para las Heridas
Vendaje Barrero
de universal y reconocido éxito, es el mejor que puede emplearse.
Cura: Anemia, Gonorrea, Sifilisis, Fiebre, Eczema, Verdugo, etc.

Instituto ROMERO
CONSULTORIO Y CASA DE SALUD
Este INSTITUTO, montado con todas las exigencias de la ciencia moderna, tiene establecido: clínica en que atender a los enfermos que necesiten de operaciones, sea cualquiera su importancia.
En su consultorio y por cuatro distinguidos profesionales, se celebra consulta diaria de 1 a 4 de la tarde para toda clase de enfermedades.

CURA DEL CANCER
SIN OPERACION
por el tratamiento Debruyé.
Para más informes, en Granada, a D. Manuel Espejo, calle de San José número 19.